

Boj za osvoboditev

Ob okupaciji Slovenije odzivi slovenskih političnih taborov niso bili enotni. Nasilje okupatorjev je okrepilo slovensko narodno zavest in pripravljenost na osvobodilni boj. Odporniško gibanje je najprej izvajalo manjše akcije, nato pa so se organizirale partizanske čete.

Odziv na okupacijo

Predstavniki Komunistične partije Slovenije so ustanovili Osvobodilno fronto, meščanske stranke pa so v sodelovanju z vlado v Londonu pripravile svoj program.

1. Spodnjima pisnima viroma pripiši: ime programa, katerima taborom vira pripadata, ter ime najmočnejše stranke v taboru.

»1. Proti okupatorju je treba vršiti neizprosno oboroženo akcijo.
2. Ta akcija predstavlja izhodišče za osvoboditev in združitev vseh Slovencev.
3. Stojč na stališču naravne in usodne skupnosti jugoslovanskih narodov ne priznava Osvobodilna fronta razkosanja Jugoslavije /.../.«
(Temeljne točke Osvobodilne fronte, aprila 1941)

»Duce! v trenutku, ko je slovensko ozemlje, zasedeno po Italijanskih Oboroženih Silah, postalo del velikega Kraljestva Italije, izražamo v imenu slovenskega prebivalstva Njegovemu Veličastvu Kralju in Cesarju najspoštljivejšo vdanost in izrekamo Vam, DUCE, vso našo zahvalnost za plemenite in posebne ukrepe, ki ste jih uvedli na naše ozemlje /.../.«
(Slovenec, 6. maja 1941)

program: Temeljne točke Osvobodilne fronte slovenskega naroda

program: londonske točke

tabor: marksistični tabor

tabor: meščanski (katoliški in liberalni) tabor

stranka: Komunistična stranka Slovenije

stranka: Slovenska ljudska stranka

Kako je potekal odpor proti okupatorju

Odpor je od ustanovitve naprej izvajala Osvobodilna fronta. V meščanskem taboru so se pripravljali na odpor postopno.

2. Odpor proti okupatorju je potekal v obeh taborih.

A. Navedi oblike odpora, ki jih je izvajala Osvobodilna fronta, in med njimi obkroži tiste oblike, ki jih je izvajal tudi meščanski tabor.

Obveščevalna dejavnost, sabotaže, atentati na predstaviške oblasti okupatorja, diverzantske akcije, tiskarska dejavnost (ilegalne tiskarne)

B. Pojasni, kako so se okupatorji odzvali na odporniško gibanje.

Streljali so talce, zapirali ljudi v zapore in jih pošiljali v taborišča. Omejili so svobodo gibanja v Ljubljani, prav tako je bila motena preskrba prebivalcev.

Kdo so bili partizani

Že v prvih mesecih okupacije so začeli posamezniki prostovoljno odhajati v gozdove in tam ustanovljati partizanske čete.

3. Zapiši po eno značilnost partizanskega gibanja v vsak kvadrat.

Zavetje so poiskali v gozdovih, hrano pri kmetih ali pa so jo odvzeli okupatorju.

Izvajali so diverzantske akcije ali pa so napadli iz zasede (gverilsko bojevanje).

Oblečeni so bili v partizanske uniforme, imeli so tudi svoj pozdrav.